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ABSTRAK
[bookmark: _GoBack]Videografi banyak digunakan untuk kepentingan pribadi maupun komersil. Tujuan dari sebuah video klip adalah untuk menyampaikan sebuah pesan atau ide kepada publik. Artis independent memiliki keterbatasan dalam mempromosikan karya mereka. Hal tersebut di karenakan kurangnya biaya dan pengalaman untuk memproduksi dan mendistribusikan karya mereka secara profesional. Disini penulis mengambil kesempatan untuk membantu D-Use dengan produksi videoklip dengan teknik motion graphic.
Dalam sebuah penelitian diperlukan metode penelitian untuk mendapatkan informasi yang akurat dan tepat. Metode penelitian yang digunakan adalah metode penelitian observasi, wawancara, dan studi pustaka. Tugas Akhir ini dirancang menggunakan dua teknik secara kebersamaan, yaitu teknik animasi vektor dan animasi path. Software yang digunakan adalah Adobe Photoshop dan Adobe After Effects. Alasan software digunakan karena lebih mudah dan efisien dalam menyampaikan ide dan pesan dengan metode motion graphic. Agar lyric video lebih menarik maka dimanfaatkan font dan warna tertentu.
Dari hasil penelitian dapat disimpulkan bahwa video ini termasuk menarik karena 92.4% berpendapat bahwa D-Use akan gampang dikenal dengan menggunakan konsep seperti ini, 79.2% berpendapat bahwa dengan menggunakan konsep ini D-Use dapat bersaing dengan artis lain, 95.7% mengatakan konsep video sesuai dengan tema lagunya, 89.1% berpendapat bahwa warna yang digunakan menarik, 82.5% mengatakan animasi yang digunakan dalam video ini menarik, 82.5% mengatakan lirik yang digunakan dalam video tampak jelas, 79.2% berpendapat bahwa lagu dan video klip tidak terlalu lama, dan 92.4% mengatakan video klip ini layak dipublikasikan.
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ABSTRACT
	Videography is widely used for personal or commercial purposes. The purpose of a video clip is to convey a message or idea to the public. Independent artists have limitations in promoting their work. This is due to the lack of cost and experience to produce and distribute their work professionally. Here the author takes the opportunity to assist D-Use with the production of the video clip with motion graphic technique.
In a research it is required to use research methods to obtain accurate and precise information. The research methods that are used are observation research, interview and literature study. This Final Project is designed by combining two techniques, namely vector animation and path animation techniques. The software used in this project are Adobe Photoshop and Adobe After Effects. The reason why the software is used is because it is easier and efficient in conveying ideas and messages using motion graphic method. By making this lyric video more interesting it is done by using a certain font and colors.
From the results of the study it can be concluded that the video is considered interesting because 92.4% agree that D-Use will be easily known by using this concept, 79.2% says that D-Use can compete with other artists by using this concept, 95.7% agree that the video concept suits the theme of the song, 89.1% agree that the colors used are attracting, 82.5% say that the animations used in this video is attracting, 82.5% say the lyrics in this video are clear to read, 79.2% say that the length of the video clip is not too long, and 92.4% says that the video clip is worth publishing.
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PENDAHULUAN
Pada era globalisasi ini, videografi banyak digunakan oleh berbagai kalangan baik untuk kepentingan pribadi maupun komersil. Tujuan dari sebuah video klip adalah untuk menyampaikan sebuah pesan atau ide kepada publik.   Video klip digunakan untuk mempromosikan karya musisi independent agar lebih dikenal oleh publik. Dengan adanya penggabungan grafis dan audio yang baik dapat tercipta sebuah video klip yang menarik untuk ditonton. Dengan adanya media umum seperti televisi dan internet penyebaran video klip akan sangat mudah dilakukan sehingga dapat menarik lebih banyak penonton.
Pembuatan videoklip yang menarik perlu proses yang panjang dalam pengerjaannya, ditambahkan biaya produksi mahal yang perlu dikeluarkan. Hal tersebut merupakan salah satu faktor utama yang membuat artis independent tidak dapat mempromosi karya mereka. Dengan adanya teknologi multimedia yang berkembang pesat saat ini sangat dimungkinkan untuk merancang sebuah video klip yang menarik. Hal ini menjadi sebuah peluang untuk menyampaikan sebuah ide atau kesan melalui sebuah karya dengan konsep tata visual meskipun dengan adanya hardware yang sederhana. 
Video klip dapat dirancang menggunakan beberapa teknik kreatif maupun animasi, salah satunya adalah teknik motion graphic. Motion Graphics merupakan suatu teknik animasi video secara digital untuk membuat objek terlihat bergerak sendiri. Setiap kata di sinkronisasi dengan audio agar bermunculan pada waktu yang tepat agar terkesan unik sehingga menjadi salah satu alasan pembuatan video klip. 
KAJIAN TEORI
1. Desain
Kata desain/rancangan memiliki pengertian proses, cara, pembuatan merancang. Rancangan berasal dari kata dasar rancang. Rancang juga memiliki istilah lain yang disebut dengan desain  (KBBI:2017).

2. Video
Video berasal dari bahasa Latin, video-vidivisum yang artinya melihat (mempunyai daya penglihatan); dapat melihat (Dictionary University;2017). Media video merupakan salah satu jenis media audio visual. Media audio visual adalah media yang mengandalkan indera pendengaran dan indera penglihatan. Media audio visual merupakan salah satu media yang dapat digunakan dalam pembelajaran menyimak.
3. D-Use
D-Use merupakan nama panggung dari seorang laki yang bernama Diyyus. D-Use adalah seorang rapper yang berada di kota Malang, Jawa Timur. Pada tahun 2016 Diyyus merupakan salah satu anggota dari group Cabrones yang beraliran HipHop. Kemudian melanjutkan karirnya dalam dunia musik secara solo dan beraliran pop/hiphop. Salah satu lagu yang diciptakan oleh D-use berjudul “Luka Ini”.
4. Kinetic Typography
Salah satu contoh dari Motion Graphic adalah penggabungan huruf-huruf atau kata yang ditata secara teratur yang disebut Kinetic Typography. Kinetic Typography memiliki pengertian luas yang meliputi penataan dan pola halaman, atau setiap barang cetak (Brewer, 1971). Contoh Kinetic Typography dapat dilihat pada gambar berikut ini.
PEMBAHASAN
1. Perancangan
a. Konsep Visual
Untuk menghasilkan visual yang menarik dibutuhkan konsep visual yang mendalam agar tepat dalam menyampaikan pesan. Konsep visual merupakan awal dari sebuah ide yang didapat melalui sebuah proses pendekatan dan pengalaman materi dari semua permasalahan. Konsep visual yang didapat perlu dieksplorasi ke dalam bentuk yang bisa memberikan pesan visual kepada target konsumen. Ide untuk membuat video klip Luka Ini menggunakan motion graphic, karena motion graphic di indonesia sangat jarang digunakan sebagai media video klip, oleh karena itu masyarakat dapat mengenal tentang motion graphic melalui video klip ini.

b. Produksi
Pada pembuatan videoklip ini ada tiga tahapan dalam proses produksi, meliputi tahap visualisasi yang didalamnya terdapat proses perancangan, editin dan proses rendering. Tahap kedua adalah evaluasi keseluruhan video. Kemudian tahap terakhir adalah tahap distribusi.
c. Pasca produksi
Pengujian produk ini dituangkan dalam bentuk kuesioner.  Kuesioner tersebut dibagikan kepada 30 orang dengan target audience antara 21 sampai 28 tahun. 
PENUTUP
1. Kesimpulan
Pemilihan topik dalam Tugas Akhir ini, merupakan perancangan videoklip D-Use berjudul 'Luka Ini' dengan metode motion graphic. Alasan menggunakan lagu D-Use berjudul ‘Luka ini’ karena banyak remaja pada era ini merasakan dilemma antara cinta, patah hati, semangat dan putus asa tema lagu sehingga merupakan fenomena yang sangat relevan.
Software yang digunakan adalah Adobe Photoshop dan Adobe After Effects. Alasan software digunakan karena lebih mudah dan efisien dalam menyampaikan ide dan pesan dengan metode motion graphic.
Agar lyric video lebih menarik maka dimanfaatkan font dan warna tertentu. Font yang digunakan adalah font Gagalin. Dan warna yang digunakan adalah warna sekunder. Proses pembuatan video lyric adalah perpaduan teknik animasi vektor dan teknik pembuatan animasi path. Penulis juga terlibat dalam pembuatan musiknya, mulai dari lirik, proses recording sehingga mixing tahap akhir sehingga lebih sesuai dengan storyboard yang diciptakan.

2. Saran
Dalam pembuatan videoklip ini ada beberapa saran yang ingin disampaikan, antara lain:
1. Video klip ini dapat dikembangkan dengan campuran camera footage agar terlihat lebih unik dan menarik.
2. Diharapkan setelah selesainya video klip ini karya berikut dapat melampaui video klip ini karena masukan kritik dan saran.
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