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ABSTRAKSI
Komunitas Dropshipaja merupakan wadah bagi para reseller dari dropshipaja untuk berbagi tips dan trik marketing dan penjualan dari produk Dropshipaja seperti custom case. Dalam penjualan tersebut, perlu adanya alat desain yang mampu membuat preview desain seperti desain mockup casing smartphone. Dalam hal ini rata-rata para member Dropshipaja untuk membuat preview mockup casing smartphone menggunakan Laptop atau Personal Computer sehingga yang terjadi adalah para reseller yang tidak memiliki alat desain seperti Laptop atau Personal Computer tidak bisa membuat preview mockup casing smartphone. Plug-in Desain Mockup Casing Smartphone ini dapat membantu para reseller yang tidak memiliki Laptop atau Personal Computer agar tetap bisa membuat preview desain mockup casing smartphone di ponsel pintar mereka yang berbasis Android. Dalam aplikasi ini terdapat alat yang dapat memudahkan para reseller untuk membuat preview mockup casing smartphone seperti fitur template, pemilihan model casing smartphone, fitur unggah gambar, fitur ambil gambar, fitur Text, fitur Emoji, fitur Brush, fitur Eraser, dan fitur Filter. Setelah proses pembuatan preview selesai, desain akan di simpan pada penyimpanan ponsel pintar dalam bentuk format JPG. Dalam pengujian program di lakukan dengan pengujian fungsionalitas. Dalam uji coba yang telah dilakukan maka diperoleh hasil yang sesuai ataupun keakuratan dari data dan fakta yang diperoleh dari pengujian. Jadi berasarkan hasil pengujian yang telah dilakukan pada sistem sebanyak 13 fitur, nilai akurasi yang didapat sebanyak 100% akurat yang menunjukan bahwa aplikasi berfungsi cukup baik.
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ABSTRACT
The Dropshipaja community is a place for resellers from Dropshipaja to share sales marketing tips and tricks from Dropshipaja product such as custom cases. In the sale, there needs to be a design tool capable of making design previews such as the design of a smartphone case mockup. In this case, on average Dropshipaja members make a preview of a smartphone case mockup using a Laptop or Personal Computer so what happens is that resellers who don’t have design tools such as a Laptop or Personal Computer cannot make a preview of smartphone case. This Smartphone Case Mockup Design Plug-in can help resellers who don’t have a Laptop or Personal Computer so they can still make a preview of the smartphone case mockup design on their Android-based smart phone. In this application there are tools that can make it easier for resellers to make previews of smartphone case mockup such as the template feature provided by the application, smartphone case model selection, image upload feature, image capture feature, Text feature, Emoji feature, Brush feature, Eraser feature, and Filter feature. After the preview creation process is complete, the design will be saved on the smartphone storage in JPG format. In testing program is done by testing the functionality. In the trials that have been carried out, the appropriate result or accuracy of the data and facts obtained from the test are obtained. So based on the result of testing that has been done on the system as many as 13 features, the accuracy value obtained is as much 100% accurate which shows the application is quite good..
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PENDAHULUAN

1.1 Latar Belakang Masalah

Custom case adalah produk pelindung Handphone yang dimana fungsi produk tersebut untuk melindungi Handphone dari benturan. Selain fungsi tersebut, custom case juga bisa didesain sesuai request customer agar tampilan casing lebih menarik dan bagus. Dengan permintaan pasar yang semakin banyak, muncullah para penjual custom case di internet. Pada pembuatan desain mockup case Smartphone, penjual harus memiliki keterampilan desain dan alat-alat untuk mendesain seperti Adobe Photoshop, Corel Draw, dan lain-lain yang berbasis desktop. Tujuan pembuatan desain mockup casing Smartphone adalah untuk mengkonfirmasikan kepada customer bahwa desain yang diinginkan sudah sesuai atau belum. Tetapi karena keterbatasan keterampilan dan tidak memiliki alat yang digunakan, penjual custom case tersebut tidak bisa membuat preview desain mockup yang diinginkan oleh customer. Oleh sebab itu yang terjadi adalah penjual custom case tersebut tidak bisa menjual case dan customer akan berpindah ke penjual custom case lain. Untuk itu, perlu dadanya sebuah sistem yang dapat membuat desain mockup casing Smartphone berbasis Android sehingga penjual custom case dapat melakukan pembuatan preview mockup casing Smartphone melalui ponsel pintar mereka. Aplikasi mobile adalah aplikasi yang telah dirancang khusus untuk platform mobile misalnya iOS, android, atau windows phone. (Pressman dan Bruce, 2014).. Perkembangan aplikasi mobile saat ini sangat cepat dan penggunaan ponsel pintar sudah menjadi sebuah kebutuhan utama bagi semua orang termasuk para penjual custom case. Penggunaan ponsel pintar bagi penjual custom case adalah untuk berjualan melalui internet dan bertransaksi melalui ponsel pintar. Tetapi permasalahan mereka disini adalah mereka hanya 
memiliki ponsel pintar sebagai senjata utama untuk berjualan padahal dalam menjual custom case, diperlukan alat untuk membuat preview mockup casing Smartphone yang dapat digunakan di ponsel pintar mereka. Disini penulis membuat sistem berbasis Android sebagai pembuatan aplikasi desain mockup casing Smartphone. Karena para penjual custom case tersebut rata-rata menggunakan ponsel pintar berbasis Android untuk kegiatan berjualan mereka.  

Dengan sistem ini, penjual tidak memerlukan alat desain seperti Laptop atau Personal Computer dalam pembuatan mockup casing Smartphone tesebut sehingga penjual dapat membuat preview mockup casing Smartphone hanya melalui ponsel pintar mereka. Berdasarkan uraian latar belakang tersebut maka penulis mengangkat judul Tugas Akhir “Pembuatan Plug-in Desain Mockup Casing Smartphone Berbasis Android”.
1.2 Rumusan Masalah

Berdasarkan latar belakang masalah diatas, maka dapat dirumuskan: Bagaimana cara membuat plug-in pembuatan desain casing smartphone berbasis Android?
1.3 Batasan Masalah

Penelitian ini memiliki batasan masalah yang mencakup:

1.
Bahasa pemrograman yang digunakan yaitu Android dan Database MySQL. 

2.
Sistem hanya bisa mengunggah gambar dari penyimpanan ponsel pintar, dan mengambil gambar dari kamera.

3.
Gambar yang di unggah atau diambil hanya bisa di geser dan di perbesar atau di perkecil.

4.
Gambar yang diunggah atau diambil hanya memuat 1 gambar saja.

5.
Merk Handphone yang digunakan pada penelitian ini:

a. Asus Zenfone Max Pro M2

b. Oppo A3S

c. Oppo Reno 2F

d. Realme XT

e. Redmi Note 5 Pro

f. Samsung S10

g. Vivo V19

h. Xiaomi MI 2

6. Bahan Mockup yang digunakan pada penelitian ini:

a. 3D Hardcase

b. Anticrack

c. Softcase Blackmatte
1.4 Tujuan dan Manfaat

1.4.1Tujuan

Tujuan dari penelitian ini adalah memudahkan para reseller atau dropshipper pemula dalam hal mendesain casing smartphone di Android.
1.4.2 Manfaat

A.Bagi Mahasiswa

1. Dapat digunakan untuk menambah dan mengembangkan ilmu pengetahuan.

2. Dapat mempelajari cara perancangan aplikasi desain mockup casing smartphone berbasis Android. 

B. Bagi Penjual

1.    Dapat memudahkan penjual dalam membuat preview mockup casing di smartphone Android tanpa memerlukan Laptop atau PC.

2.  Dapat mempercepat waktu dalam pelayanan customer.

C. Bagi Perguruan Tinggi

1. 
Sebagai bahan pertimbangan untuk pengajuan Tugas Akhir.

2.
Sebagai bahan untuk mengevaluasi sejauh mana kuliah yang telah diterapkan sesuai dengan kebutuhan tenaga kerja yang terampil dalam bidangnya.
1.5 Metodologi Penelitian

A. Pengumpulan Data


Pengumpulan Data yaitu teknik yang dilakukan dengan terjun langsung kelapangan guna mendapatkan data yang sebenarnya. Dalam hal ini, penulis 
melakukan pengumpulan data di suatu komunitas Sahabat Dropshipaja.com para penjual custom case smartphone.

B. Analisis Data

Teknik analisis data dapat memunculkan suatu masalah yang terjadi yaitu terjadi kendala yang tidak memiliki Laptop atau PC sehingga sebagian penjual Sahabat Dropshipaja.com yang tidak memiliki Laptop atau PC tidak bisa mendesain, dalam hal ini yang dimaksud adalah desain preview desain casing request customer.

C. Perancangan Sistem 

Setelah menganalisa data, dilakukan proses perancangan sistem dalam bentuk flowchart yang dijadikan sebagai alur sistem yang akan dibuat.

D. Implementasi Sistem

Hasil perancangan selanjutnya diimplementasikan kedalam bentuk komputerisasi dengan menggunakan kode program yaitu bahasa pemrograman Java berbasis Android.

E. Pengujian Sistem

Teknik pengujian yang digunakan menggunakan metode Fungsionalitas.
1.6 Sistematika Penulisan

Agar pembahasan bersifat komunikatif dan mudah dipahami maka dalam penyajiannya disusun dengan sistematika sebagai berikut:

BAB I Pendahuluan

Dalam bab ini menjelaskan secara umum penyusunan penelitian ini yang meliputi latar belakang masalah, rumusan masalah, batasan masalah, tujuan dan manfaat, metodologi penulisan dan sistematika penulisan laporan.

BAB II Landasan Teori


Berisi tentang uraian-uraian secara teoritis disiplin ilmu yang mendukung pokok bahasan laporan dengan memakai referensi dan beberapa sumber, baik buku, literatur perusahaan maupun artikel-artikel dari internet. 

BAB III Pembahasan

Dalam bab ini akan membahas mengenai perancangan 
“Pembuatan Plug-In Desain Mockup Casing Smartphone Berbasis Android.”

BAB IV Implementasi dan Pengujian


Berisi penjelasan pembuatan program desain mockup casing smartphone berbasis Android yang dibangun untuk memudahkan para penjual custom case dalam membuat preview mockup casing Smartphone. 

BAB V Penutup


Pada bab ini berisi kesimpulan-kesimpulan yang didapat dalam analisa permasalahan dari pembahasan yang sebelumnya sudah dipaparkan dalam laporan, dan berisikan tentang Saran untuk pengembangan aplikasi lebih lanjut.
LANDASAN TEORI
2.1 Aplikasi Mobile

Menurut Pressman dan Bruce (2014:9) aplikasi mobile adalah aplikasi yang telah dirancang khusus untuk platform mobile (misalnya iOS, android, atau windows phone). Dalam banyak kasus, aplikasi mobile memiliki user interface dengan mekanisme interaksi unik yang disediaka platform mobile, interoperabilitas dengan sumber daya berbasis web yang menyediakan akses web yang menyediakan akses ke beragam informasi yang relevan dengan aplikasi, dan kemampuan pemrosesan local untuk pengumpulan, analisis, dan format informasi dengan cara yang paling cocok untuk platform mobile. selain itu aplikasi mobile menyediakan kemampuan penyimpanan prestisen dalam platform.
2.2 Rekayasa Perangkat Lunak

Menurut Pressman (2010) Komputer merupakan mesin yang memproses fakta atau data menjadi informasi. Komputer di gunakan orang untuk meningkatkan hasil kerja dan memecahkan berbagai masalah. Yang menjadi pemroses data atau pemecah masalah itu adalah perangkat lunak 
Kualitas perangkat lunak adalah keberadaan karakteristik dari suatu produk yang dijabarkan dalam kebutuhannya, artinya kita harus melihat terlebih dahulu karakteristik-karakteristik apa yang berhubungan atau tidak dengan kebutuhan - kebutuhan yang diiinginkan oleh pemakai. Software Quality didefinisikan sebagai kesesuaian yang diharapkan pada semua software yang dibangun dalam hal fungsi software yang diutamakan dan unjuk kerja software, standar pembangunan software yang terdokumentasi dan karakteristik yang ditunjukkan oleh software. Definisi ini menekankan pada 3 hal yaitu:

a. Kebutuhan software adalah fondasi ukuran kualitas software, jika software tidak sesuai dengan kebutuhan yang ditentukan maka kualitaspun kurang

b. Jika menggunakan suatu standar untuk pembangunan software maka jika software tidak memenuhi standar tersebut maka dianggap kurang berkualitas.

c. Seringkali ada kualitas yang secara langsung diutarakan (tersirat) seperti kemudahan penggunaan dan pemeliharaan yang baik. Kualitas software dipertanyakan jika tidak memenuhi kebutuhan ini.
2.3 Android

 Android adalah sebuah sistem operasi pada handphone yang bersifat terbuka dan berbasis pada sistem operasi Linux. Android bisa digunakan oleh setiap orang yang ingin menggunakan nya pada perangkat mereka. Android menyediakan platform terbuka bagi para pengembang untuk menciptakan aplikasi mereka sendiri yang akan di gunakan untuk bermacam piranti bergerak. Awalnya, Google Inc. membeli Android Inc., pendatang baru yang membuat peranti lunak untuk ponsel. Kemudian untuk
 Mengembangkan Andorid, dibentuklah Open Handset Alliance, konsorium dari 34 perusahaan peranti keras, peranti lunak, dan telekomunikasi, termasuk Google, HTC, Intel, Motorola, Qualcomm, T-Mobile, dan Nividia. Pada saat perilisan Android, 5 November 2007, Android Bersama Open Handset Alliance menyatakan mendukung pengembangan standar terbuka pada perangkat seluler. Di lain pihak, Google merilis kode-kode Android dibawah lisensi Apache, sebuah lisensi perangkat lunak dan standar terbuka perangkat seluler. Di dunia ini terdapat dua jenis distributor system operasi Android. Pertama yang mendapat dukungan penuh dari Google atau Google Mail Services (GMS) dan kedua adalah yang bnera-benar bebas distribusinya tanpa dukungan langsung Google atau dikenal sebagai Open Handset Distribution (OHD). Pada juli 2005, Google bekerjasama dengan Android Inc., perusahaan yang berada di Palo Alto, California America Serikat. Para pendiri Android Inc. bekerja pada Google, diantaranya Andy Rubin, Rich Miner, Nick Sears, dan Chris White. Saat itu banyak yang menganggap fungsi Android Inc. hanyalah sebagai perangkat lunak pada telepon seluler. Sejak saat itu muncul rumor bahwa Google hendak memasuki pasar telepon seluler. Di perusahaan Google, tim yang dipimpin Rubin bertugas mengembangkan program perangkat seluler yang didukung oleh kernel Linux. Hal ini menunjukan indikasi bahwa Google sedang bersiap menghadapi persaingan dalam pasar telepon seluler (Nazruddin, 2012).
2.3.1 Platform Android

Platform adalah teknologi yang digunakan sebagai dasar atas mana aplikasi lainnya, proses atau teknologi yang dibangun. Pada komputer pribadi, platform adalah perangkat lunak dasar atau komputer itu sendiri dan perangkat lunak atau sistem operasi yang
mana perangkat lunak lainnya bisa berjalan.

Android dipuji sebagai platform mobile pertama yang lengkap, terbuka, dan bebas. Para desainer dapat melakukan pendekatan yang komprehensif ketika mereka sedang mengembangkan platform android dalam membangun perangkat lunak dan memungkinkan untuk peluang pengembangan aplikasi.

Platform android disediakan melalui lisensi open source. Pengembang dapat dengan bebas untuk mengembangkan aplikasi yang menggunakan linux kernel 2.6 ini. Android adalah aplikasi yang bebas untuk dikembangkan. Tidak ada lisensi atau biaya royalti untuk dikembangkan pada platform android ini. Tidak ada biaya keanggotaan yang diperlukan. Tidak ada biaya pengujian, bahkan tidak ada kontrak yang diperlukan. Aplikasi untuk android dapat didistribusikan dan diperdagangkan dalam bentuk apapun. Dalam hal ini, android dibangun atas dasar sistem operasi linux yang bersifat open source. Android memilih linux sebagai dasar pembuatannya dikarenakan linux memiliki probilitas yang baik, sistem keamanan yang bagus, serta fitur-fitur menarik.
2.4 Database

Database adalah struktur penyimpanan data. Database juga merupakan kumpulan dari data yang saling berhubungan satu dengan yang lainya, tersimpan di perangkat keras komputer dan digunakan perangkat lunak untuk memanipulasikan. Untuk menambah, mengkases dan memproses data yang disimpan dalam sebuah Database komputer diperlukan sistem manajemen Database (Kustiyaningsih, 2011:146). Pengontrolan dari sistem Database tersebut adalah terpusat, yang biasanya dimiliki dan dipegang oleh suatu organisasi. Database merupakan salah satu komponen yang penting dalam sistem informasi, karena
 merupakan basis dalam menyediakan informasi, karena merupakan basis dalam menyediakan informasi bagi para pemakai. Database berisi data dan terdiri dari kumpula field atau kolom. Struktur file yang menyusun sebuah Database adalah data record dan field (Anhar, 2010:45). Menurut Connolly (2010:279) perancangan database merupakan proses menciptakan perancangan untuk basis data yang akan mendukung operasi dan tujuan perusahaan. Romney (2013: 513) menyatakan proses perancangan database meliputi 5 langkah dasar sebagai berikut:

1. Systems analysis

Perencanaan awal dilakukan untuk menentukan kebutuhan dan kelayakan pengembangan sistem database baru. Pada tahap ini ditentukan oleh apakah sistem yang akan diterapkan layak secara teknologi dan ekonomi.

2. Conceptual design

Pada tahap ini dibutuhkan tahap pengembangan skema yang berbeda untuk sistem baru pada tingkat konseptual, eksternal, dan internal.

3. Physical design

Menerjemahkan skema tingkat internal kedalam struktur database sebenarnya yang akan diimplementasikan pada system yang baru. Tahapan ini juga merupakan tahapan ketika aplikasi baru dikembangkan.

4. Implementation and conversion

Tahap ini meliputi semua kegiatan yang berhubungan dengan memindahkan data dari sistem yang lama untuk sistem database yang baru. Pada tahap ini juga dilakukan pengujian pada sistem baru dan membuat pelatihan untuk karyawan dalam menggunakan sistem baru tersebut.

5. Operation and Maintenance
Pada tahap terakhir ini berkaitan dengan semua aktivitas mengenai pengoperasian dan pemeliharaan sistem baru. Tahap ini juga mencakup pengawasan pada kinerja sistem baru dan kepuasan pengguna untuk menentukan
apakah sistem perlu dikembangkan atau tidak.
PEMBAHASAN
3.1 Prosedur pembuatan preview hasil jadi desain casing

Untuk melakukan order, konsumen harus menghubungi reseller terlebih dahulu, setelah itu Konsumen order barang sesuai request desain yang di inginkan misalkan order Casing custom dengan desain doraemon, maka reseller akan membuatkan preview desain case sesuai permintaan Konsumen. 

Setelah preview jadi, maka akan ditunjukan kepada Konsumen apakah desainya sesuai atau belum. Kalau sudah sesuai, selanjutanya reseller akan melakukan proses pemesanan dari customer. setelah di proses, pesanan akan dikirimkan kepada customer.

Dalam pembuatan preview desain casing smartphone, rata-rata menggunakan software yang ada di PC atau laptop seperti Adobe Photoshop, Corel Draw, dll. Sehingga yang terjadi adalah para reseller yang tidak memiliki PC atau laptop bingung untuk membuat preview desain casing smartphone karena masih belum ada aplikasi berbasis android yang bisa memenuhi kebutuhan untuk membuat preview desain casing smartphone di android. Untuk lebih jelasnya identifikasi masalah dapat dilihat pada tabel 3.1.
Tabel 3.1 Identifikasi Masalah

	No
	Identifikasi Masalah

	1
	Reseler tidak memiliki alat untuk mendesain seperti laptop/ PC

	2
	Untuk saat ini masih belum banyak aplikasi desain preview desain case smartphone di android yang sesuai kebutuhan reseller


Berdasarkan uraian diatas, maka dapat ditarik kesimpulan bahwa
plugin pembuatan preview desain case smartphone di android dibutuhkan dengan kelebihannya dapat mempermudah pembuatan preview desain case smartphone di android untuk pemula maupun yang sudah mahir dan dapat mempercepat layanan penjualan terhadap customer.
3.2 Analisa Sistem

3.2.1 Blok Diagram
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Gambar 3.1 Blok Diagram
3.3 Analisa Masalah

Masalah yang muncul adalah banyak reseller yang tidak memiliki alat untuk mendesain preview desain Case seperti Laptop atau Personal Computer (PC) dan hanya memiiki Smartphone saja yang mengakibatkan pelayanan terhadap Konsumen menjadi terhambat dan membuat Konsumen tidak jadi order sehingga tidak terjadi penjualan terhadap reseller tersebut. Dari permasalahan diatas maka dibutuhkan sebuah solusi baru untuk dapat menyelesaikanya, dan sebuah aplikasi desain preview case smartphone merupakan salah satu solusi yang tepat untuk mengatasi permasalahan para reseller yang hanya memiliki smartphone saja dalam pembuatan preview desain case smartphone. Dalam aplikasi tersebut, akan sangat membantu para reseller yang hanya memiliki smartphone saja dalam membuat desain preview case nya sehingga memberikan kemudahan dalam pembuatan preview desain case dan dapat mempercepat pelayanan kepada Konsumen. Dalam pembuatan plug-in desain mockup smartphone ini menggunakan Android Studio dan untuk database menggunalan SQLite. Dalam pembuatan aplikasi desain ini, cara kerja aplikasi ini adalah dengan cara drag and drop sehingga sangat memudahkan bagi para resseler 
dalam mendesain preview mockup casing smartphone.
3.4 Analisa Penyelesaian Masalah

Dalam pembuatan aplikasi desain mockup casing smartphone, data yang digunakan sebagai landasan system ini adalah:

1. Merk type smartphone:

a. Xiaomi Mi 2

b. Samsung S10

c. Oppo Reno 2F

d. Vivo V19

e. Asus Zenfone Max Pro M2

f. Realme XT

g. Oppo A3S 

2. Dimensi smartphone

3. Bahan casing smartphone:

a. Anticrack

b. 3D Hardcase

c. Softcase Blackmate

Data tersebut akan ditampung ke dalam database MySQL dan ditautkan ke aplikasi untuk ditampilkan ke dalam halaman utama aplikasi desain mockup casing Smartphone.
3.5 Flowchart
3.5.1 Flowchart Sistem

Berikut adalah flowchart sIstem yang berjalan plug-in pembuatan desain mockup casing smartphone berbasis android.
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   Gambar 3.5 Flowchart Sistem
Penjelasan flowchart system plug-in desain mockup casing smartphone berbasis android

1. Start : awal proses pembuatan desain mockup casing smartphone.

2. Pilih merk smartphone : system akan menampilkan beberapa merk tipe smartphone dan plih tipe smartphone yang akan di gunakan untuk mendesain.

3. Input gambar atau desain : pada proses ini user akan melakukan upload gambar ke dalam plug-in desain mockup casing smartphone untuk di desain.

4. Proses edit preview : pada proses ini, user akan mengolah desain yang telah di upload ke dalam casing.

5. Desain sesuai? : pada tahap ini user akan mengkonfirmasi kepada customer bahwa desain yang di inginkan customer sudah sesuai atau belum. Jika Ya, maka proses dilanjutkan. Jika Tidak, maka dilakukan proses ulang.

6. Hasil preview desain case : setelah pada tahap proses edit preview, pada tahap ini adalah hasil jadi preview yang akan digunakan untuk mencetak desain ke dalam casing smarptohne.

7. Selesai.
IMPLEMENTASI DAN PENGUJIAN
4.1 Penjelasan Penggunaan Program

Dalam penjelasan penggunaan program ini terdapat beberapa fitur yaitu fitur Brush, Text, Eraser, Filter, Emoji, dan Template. Ada pula fitur menggunggah gambar dari penyimpanan ponsel pintar, mengambil gambar, undo, redo, silang (x), pilih model casing smartphone, dan menyimpan gambar ke dalam penyimpanan ponsel pintar. Tentunya sebelum bisa menggunakan plugin aplikasi ini harus menginstal terlebih dahulu aplikasi tersebut. Berikut tampilan pada gambar 4.1 bahwa aplikasi telah terinstal pada ponsel pintar.
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Gambar 4.1 Aplikasi Terinstal

Pada gambar 4.1 menunjukan form dialog bahwa telah terinstal pada ponsel pintar.
4.2 Kesimpulan Hasil Pengujian

Berdasarkan hasil pengujian diatas dapat disimpulkan bahwa sebanyak 13 fitur menghasilkan nilai akurasi sesuai perhitungan berikut:Perhitungan Nilai Akurasi = 13/13*100 = 100%. Jadi berdasarkan hasil pengujian dengan kasus uji diatas dapat ditarik kesimpulan bahwa perangkat lunak plugin pembuatan desain mockup casing smartphone bebas dari kesalahan sintaks dan secara fungsional mengeluarkan hasil yang sesuai dengan yang diharapkan serta memberikan kesimpulan bahwa pada proses masih memungkinkan untuk terjadinya tidak compatible pada beberapa perangkat dan masih perlu dikembangkan lebih jauh karena proses dalam produksi akan terus menyesuaikan kebutuhan para reseller yang ada dan ditampilkan user interface bisa dikembangkan lebih lanjut, tetapi secara fungsional sistem sudah dapat menghasilkan output yang diharapkan dan membantu desainer mempercepat pekerjaan nya.
KESIMPULAN
5.1 Kesimpulan
Setelah penulis mempelajari sejumlah permasalahan yang dihadapi dan sekaligus mencari solusi pemecahan permasalahan yang diajukan dapat 
diambil 
beberapa kesimpulan yaitu sebagai berikut:

1. Dengan membuat plugin aplikasi desain casing smartphone berbasis android, aplikasi dapat digunakan di smartphone berbasis android.

2. Dengan menggunakan plugin aplikasi desain mockup case smartphone berbasis android ini dapat memudahkan user atau member Dropshipaja dalam hal mendesain mockup case smartphone di ponsel pintar tanpa perlu menggunakan Laptop atau Personal Computer.

3. Hasil akhir adalah berupa hasil preview desain mockup case smartphone yang dapat ditujukan kepada calon customer untuk menjadi pertimbangan apakah desain sudah sesuai atau belum.
5.2 Saran 

Mengingat berbagai keterbatasan dari penulis, maka berikut adalah saran yang nantinya bisa membuat sistem menjadi lebih baik.

1. Diharapkan untuk pengembang selanjutnya membuat tampilan lebih responsive dan mudah digunakan oleh user.

2. Penambahan tipe smartphone yang lebih lengkap dan up to date.

3. Gambar yang diunggah bisa memuat beberapa gambar dan tidak terbatas
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