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ABSTRAK
Setting Computer Lasercom adalah salah satu usaha kecil menengah (ukm) yang bergerak di bidang desain grafis yang beralamatkan di Jl. Jend Haryono No. 227 Kec. Lumajang Kab. Lumajang. Setting Computer Lasercom ini berdiri sejak tahun 1995, yang mampu bertahan dan bersaing hingga saat ini dengan perusahaan di bidang yang sama. Dengan produk-produk yang dihasilkan seperti : stiker, kartu nama, sertifikat, desain banner, desain kaos, desain dan pembuatan stempel serta bahan-bahan stempel, bahan sablon, desain kalender, pembuatan buku yasin, buku tabungan, jasa pengetikan, nama dada, dan lain sebagainya. 
Setting Computer Lasercom harus melakukan salah satu cara untuk meningkatkan citra perusahaannya yaitu dengan mempromosikan produknya. Pemanfaatan media promosi berbasis website akan mendatangkan banyak keuntungan, sebab jaringan internet memungkinkan untuk menjangkau pasar secara luas  (Wahyudi, 2003). Konten website berisikan beranda, profil, galeri dan kontak. Desain yang dibuat menggunakan single page website, dengan menggunakan responsive layout dan menggunakan warna biru, merah, merah muda, hijau, hitam dan putih. Untuk tipografi yang digunakan menggunakan century schoolbook dan trebuchet ms.
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ABSTRACT
Setting Computer Lasercom is one of the small and businesses medium (SMEs) engaged in the field of graphic design which is located on Jl. Jend Haryono No. 227 Kec. Lumajang Kab. Lumajang. This Setting Computer Lasercom was founded in 1995, which is able to survive and compete today with companies in the same field. With the products produced such as: stickers, business cards, certificates, banner designs, t-shirt designs, stamp designs and manufacturing and stamp materials, screen printing materials, calendar designs, manufacturing of yasin books, savings books, typing services, chest names, and so forth.
Setting Computer Lasercom must do one way to improve the company's image by promoting its products. The use of website-based promotional media will bring many benefits, because the internet network allows to reach a broad market (Wahyudi, 2003). Website content contains a homepage, profile, gallery and contact. The design is created using a single page website, using responsive layout and using blue, red, pink, green, black and white. For typography used using century schoolbook and trebuchet ms.
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I. 
II. PENDAHULUAN

Dengan berkembangnya dunia usaha akhir–akhir  ini, maka dunia persaingan usaha juga mengalami peningkatan, tetapi dengan terjadinya krisis global saat ini yang melanda sebagian besar negara–negara di dunia, maka setiap pengusaha harus melakukan berbagai upaya untuk dapat bersaing dengan pengusaha dari perusahaan lain (Dr. H. Muhammad Gade, 2005). Setting Computer Lasercom adalah salah satu usaha kecil menengah (ukm) yang bergerak di bidang desain grafis yang beralamatkan di Jl. Jend Haryono No. 227 Kec. Lumajang Kab. Lumajang. Setting Computer Lasercom ini berdiri sejak tahun 1995. Lokasi Setting Computer Lasercom ini sangat strategis yaitu berada tepat di depan jalan raya namun terbatas dalam lahan parkirnya yang tidak terlalu luas serta konsumen yang datang ke Setting Computer Lasercom pun hanya konsumen lama saja, tidak ada konsumen baru dan ada beberapa produk yang laku dan produk yang tidak laku. Untuk dapat bersaing dengan perusahaan lain Setting Computer Lasercom harus melakukan salah satu cara untuk meningkatkan citra perusahaannya yaitu dengan mempromosikan produknya  (Shimp, 2003). Website dipilih karena dapat memuat informasi dari Setting Computer Lasercom lebih detail dan lengkap. Pemanfaatan media promosi berbasis website akan mendatangkan banyak keuntungan, sebab jaringan internet memungkinkan untuk menjangkau pasar secara luas  (Wahyudi, 2003). Website juga dapat membangun kepercayaan publik, selain itu pengaksesan website dapat dilakukan di manapun dan kapanpun sehingga tidak terbatasi dengan waktu ketika melihat produk yang ditawarkan  (Sulianta, 2009). Untuk itu ditemukanlah solusi dalam mengatasi masalah yang sudah dipilih yaitu dibuatlah website sebagai media untuk mempromosikan Setting Computer Lasercom. Dalam menilai tingkat keberhasilan website menggunakan sebuah kuesioner yang berisikan pertanyaan-pertanyaan yang mencakup konten dari website  (Sarwono, 2012).  


III. LANDASAN TEORI

a. Desain Grafis
Desain Grafis berasal dari dua kata, yaitu “desain” yang berarti merancang dan “grafis” yang berarti gambar. Perancangan gambar di sini bertujuan untuk menyampaikan informasi atau pesan (berkomunikasi) (Wibowo, 2013). Desain grafis adalah merancang komunikasi dengan gambar. 
Desain Grafis dapat di artikan sebagai proses pemikiran yang di wujudkan dalam kesatuan gambar, teks, ruang dan warna (Hendratman, 2017).

b. Website 
Menurut (Yuhefizar,2008). Web adalah suatu metode untuk menampilkan informasi di internet baik berupa teks, gambar, suara maupun video yang interakif dan mempunyai kelebihan untuk menghubungkan (link) satu dokumen dengan dokumen lainnya (hypertext) yang dapat diakses melalui sebuah browser. Menurut (Darmawan & Permana, 2013). Website mempunyai fungsi yang bermacam-macam tergantung dari tujuan dan jenis website yang dibangun, tetapi secara garis besar dapat berfungsi sebagai berikut.
1. Media Promosi
2. Media Pemasaran
3. Media Informasi
4. Media Pendidikan
5. Media Komunikasi


c. Promosi
Promosi merupakan salah satu faktor penentu keberhasilan suatu program pemasaran. Betapapun kualitasnya suatu produk, bila konsumen belum pernah mendengarnya dan tidak yakin produk itu akan berguna bagi mereka, maka mereka tidak akan pernah membelinya. Pada hakikatnya promosi adalah suatu bentuk komunikasi pemasaran. Yang dimaksud dengan komunikasi pemasaran adalah aktivitas pemasaran yang berusaha menyebarkan
 informasi, mempengaruhi/membujuk, dan/atau mengingatkan pasar sasaran atas perusahaan dan produknya agar bersedia menerima, membeli, dan loyal pada produk yang ditawarkan perusahaan yang bersangkutan (Tjiptono, 2008:219). Selanjutnya menurut (Tjiptono, 2008:221-222). Tujuan utama dari promosi adalah menginformasikan, mempengaruhi dan membujuk, serta mengingatkan pelanggan sasaran tentang perusahaan dan bauran pemasarannya.

IV. PEMBAHASAN
V. 
a. Analisa 5W1H
Analisa 5W1H pada dasarnya adalah suatu metode yang digunakan untuk melakukan investigasi dan penelitian terhadap masalah yang terjadi  (Susanto, 2015). 5W1H merupakan singkatan dari What, Where, When, Why, Who dan How. Berikut penjelasan mengenai analisa 5W1H :
1. What
Website merupakan salah satu media yang paling efektif dalam  mempromosikan Setting Computer Lasercom. Di mana website ini nanti berisi tentang beranda, profil, galeri yang meliputi informasi produk dan jasa yang ditawarkan, dan kontak yang dapat dihubungi.

2. Who
Website ini ditujukan untuk customer dan masyarakat umum dengan rentang usia 20 - 40 tahun.
3. How
Pembuatan website ini akan diaplikasikan sebagai media alternatif promosi yang saat ini masih menggunakan media cetak.
4. Where
Website ini dapat dikunjungi melalui mesin pencari yaitu browser ataupun google yang mampu diakses dimana saja dan kapan saja. 


5. When
Website ini dapat diakses apabila tersambung dengan internet dan bisa dikunjungi menggunakan pc atau komputer dan juga ponsel.
6. Goals (Penetapan Tujuan)
Tujuan dari pembuatan website ini adalah untuk memberikan informasi yang tepat, lengkap, memiliki daya tarik dan juga memperluas jangkauan pasar sehingga menunjang kekurangan dari media promosi di Setting Computer Lasercom.
b. Deskripsi Produk
	Jenis Produk
	Website

	Judul Produk
	Setting Computer Lasercom

	Ukuran Layar
	1366 x 768 px untuk layar komputer

	Jenis Layout
	Responsive

	Target Pasar
	Laki-laki dan perempuan dengan rentang usia 20 - 40 tahun.

	Media Distribusi
	Brosur, Banner, Media Sosial



c. Flowchart Website
Flowchart dapat disimpulkan sebagai sebuah metodologi yang digunakan untuk menganalisis, meningkatkan, dan mengelola dokumen atau program.
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Pada flowchart diatas, apabila pengunjung website ingin melakukan penelusuran untuk mendapatkan informasi yang diinginkan dapat memilih setiap menu yang ada, lalu setiap menu yang dipilih akan menampilkan detail informasi isi menu yang dipilih. Menu tersebut berupa beranda, profil, galeri dan kontak. Menu beranda ketika diakses akan menampilkan tampilan awal selamat datang, jika tidak diakses lanjut ke menu profil menampilkan deskripsi profil, jika tidak diakses lanjut ke menu galeri menampilkan gambar, pengunjung dapat melihat detail gambar, jika tidak lanjut ke menu kontak menampilkan alamat, nomor handphone, dan email. Jika tidak, pengaksesan selesai, jika ingin melakukan pengaksesan lagi dapat kembali ke menu yang dituju.

VI. IMPLEMENTASI
VII. 
a. Perangkat Keras (Hardware)
Hardware yang dibutuhkan dalam proses pengerjaan website Setting Computer Lasercom adalah :
Laptop Asus X45U
Processor : AMD E2-1800 APU ~ 1.70 Ghz
Memory / RAM : 2,00 GB
System type : 32-bit Operating System
b. Perangkat Lunak (Software)
Dalam penggunaan software pada proses pengerjaan website Setting Computer Lasercom yaitu :
Corel Draw X5
Sublime Text 3
Google Chrome
Mozilla Firefox
Internet Explorer
c. Desain Web
Untuk desainnya menggunakan single page website yaitu web yang dibuat hanya dengan satu halaman HTML. Namun dalam single page ini sudah mencakup beranda, profil, galeri dan juga kontak.
Berikut hasil penerapan desain single page website Setting Computer Lasercom ini selanjutnya diimplementasikan dalam gambar dan desain antarmuka.
Gambar 4.2 merupakan hasil implementasi rancangan tampilan beranda dari website Setting Computer Lasercom.
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Di bagian awal website terdapat “Selamat Datang di Setting Computer Lasercom” sebagai pembuka utama di halaman beranda website dan backgroundnya menggunakan produk Setting Computer Lasercom.

	Di halaman profil yang menampilkan penjelasan singkat mengenai profil Setting Computer Lasercom seperti tahun berdirinya, usahanya seperti apa dan background yang digunakan adalah tempat / lokasi dari Setting Computer Lasercom.
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Di halaman galeri terdapat produk dan  jasa yang ditawarkan oleh Setting Computer Lasercom. Produk dan jasa tersebut sudah tertera harga per-pcs-nya jadi memudahkan user  apabila ingin memesan atau pun membeli produk dan juga jasa yang ada di Setting Computer Lasercom.
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Di halaman kontak menampilkan tentang alamat atau lokasi dari Setting Computer Lasercom serta nomor Handphone / WhatsApp , E-mail, Instagram dan Facebook nya. Pada halaman kontak juga terdapat informasi mengenai jam operasional Setting Computer Lasercom jadi memudahkan user atau pengunjung apabila ingin langsung datang ke lokasi dan terdapat peta lokasi Setting Computer Lasercom. Kontak di sini sangat penting untuk menunjukkan lokasi, serta informasi dari Setting Computer Lasercom.
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VIII. KESIMPULAN DAN SARAN
IX. 
a. Kesimpulan
Dibuatlah sebuah media promosi berbasis website karena dapat memuat informasi dari Setting Computer Lasercom tersebut lebih detail, lengkap dan dapat mengenalkan lebih luas lagi kepada calon konsumen. Website dibuat dengan menggunakan desain single page website. Single page website adalah web yang dibuat hanya dengan satu halaman HTML. Menampilkan semua isi dari sebuah website hanya dalam satu halaman adalah cara yang bagus untuk menghemat waktu bagi pengunjung website, karena hanya perlu melakukan scroll ke bawah dan sudah bisa mendapatkan info yang di butuhkan.
Pengujian dilakukan dengan pengujian kecepatan loading website dan pengujian kuesioner. Pengujian kecepatan loading website yaitu melalui gtmetrix.com dengan data yang diperoleh :
1. Pengujian dengan menggunakan Mozilla Firefox yaitu diperoleh 1.7s
2. Pengujian dengan menggunakan Google Chrome yaitu diperoleh 2.3s
3. Pengujian dengan menggunakan Internet Explorer yaitu diperoleh 2.9s
Selanjutnya untuk pengujian kuesioner. Pengujian kuesioner dilakukan dengan mengambil sample sebanyak 20 responden  dengan hasil yang diperoleh menjawab “Sudah” 77,14%, “Cukup” 22,85%, dan “Kurang” 0%. Dengan hasil demikian maka dapat disimpulkan bahwa website Setting Computer Lasercom telah mencapai sasaran target.
b. Saran
1. Pada website ini hanya sebagai media promosi saja. Semoga kedepannya, website ini nanti bisa untuk melakukan proses pemesanan produk serta pembelian produk yang dapat dilakukan secara online.
2. Pada halaman produk masih belum memberikan penjelasan rinci mengenai keterangan tentang produknya. Sehingga nantinya diharapkan adanya penjelasan rinci tentang produk yang ditawarkan.
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usahanya merambah ke arah
percetakan.
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Kontak Kami

Email : lasercamiumajang1 @gmal.com
alamat : 3. Jend. Haryono No. 227 Lumajang
WA/ HP : 085 336 836 333

Instagram : @lasercomiumajang
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