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Seleksi Bersama Masuk Perguruan Tinggi Negeri atau disingkat SBMPTN merupakan seleksi bersama dalam penerimaan mahasiswa baru di lingkungan perguruan tinggi menggunakan pola ujian tertulis secara nasional yang selama ini telah menunjukkan berbagai keuntungan dan keunggulan, baik bagi calon mahasiswa, perguruan tinggi, maupun kepentingan nasional. Banyak ditemukan siswa yang merasa kesulitan ketika mengerjakan soal-soal SBMPTN apalagi mereka yang tidk mengikuti bimbingan belajar di luar sekolah, karena perguruan-perguruan tinggi yang ada tidak memiliki kegiatan pemantapan SBMPTN di kurikulum yang mereka miliki. Tidak banyak pula beredar platform-platform pembelajaran yang menyediakan latihan SBMPTN secara akurat dan efektif.
Hal tersebut memicu munculnya ide untuk membuat sebuah media pembelajaran multimedia interaktif tryout yang dapat membantu melatih siswa kelas 12 atau calon mahasiswa untuk mengerjakan atau melakukan simulasi SBMPTN. Media pembelajaran ini berbasis komputer sehingga dapat mempermudah penggunanya untuk mengakses dengan lebih efektif dan efisien. 
Dengan demikian, dengan dibuatnya media pembelajaran multimedia interaktif tryout ini diharapkan dapat mempermudah siswa kelas 12 atau calon mahasiswa baru melakukan latihan atau simulasi SBMPTN dan lebih siap untuk menghadapi tes ujian SBMPTN yang sesungguhnya.
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