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Media promosi V3 Studio Malang yaitu sosial media Facebook, dan Instagram untuk mendapatkan daya tarik terhadap konsumen yang berdomisili di kota Malang. Untuk meningkatkan kualitas media promosi V3 Studio Malang, penulis membuat media promosi yang baru dan efektif.  
Solusi dari masalah di atas penulis membuat video profil V3 Studio Malang dengan teknik motion graphic, sebagai media promosi yang baru di V3 Studio Malang, Tujuannya sebagai  meningkatkan kualitas media promosi yang sebelumnya. Isi dari video profil disesuaikan dengan hasil data penelitian, yaitu dari gedung V3 Studio, sejarah, visi, misi, lokasi, peralatan, fasilitas, konsep foto, dan hasil karya dari V3 Studio Malang. Output yang dihasilkan adalah video profil dijadikan sebagai media promosi dengan teknik motion graphic. 
 	Hasil dari video tersebut dijadikan media promosi V3 Studio Malang, Video ini diharapkan dapat membantu media promosi dan marketing dari V2 Studio Malang dalam mempromosikan studio secara digital atau pada saat menggelarkan photography event , dan hasil dari kuisioner 30 responden dengan 7 pertanyaan adalah 88.4 yaitu sangat baik dan layak dijadikan media promosi V3 Studio Malang. 
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