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Batik hamparan rintik ini merupakan salah satu batik yang menjual pakaian bermotif batik moderen dan berlokasi di Kota Malang. Awalnya Butik “Hamparan Rintik” dalam penjualan produknya hanya menggunakan media dan bahan bahan batik yang digunakan dalam produksi secara konvensional. Media promosi secara konvensional dan bahan yang digunakan atau dipakai pada sistem penjualan secara manual, sebaliknya jika sistem penjualannya secara online yaitu website menghasilkan keuntungan yang besar bagi ownernya. Karna jika memilih sebuah website kita bisa mengatur tata letak sesuai dengan keinginan, mengganti tampilan website dan website juga bisa  memasukan biaya pembayaran. Yang tidak bisa dilakukan dimedia sosial lainnya. (jika media sosial yang dimana tidak bisa melakukan itu secara manual.)
Solusi yang saya berikan dengan adanya media online yaitu  website. Website merupakan sebuah media yang efektif bagi butik batik hamparan rintik dalam menjangkau semua konsumen sebab mudah di akses sedangkan karakter dari website itu sendiri yang tepat adalah berkonsep tentang minimalis dan elegan, karena batik hamparan rintik identic dengan sosok wanita yang menunggu kekasihnya pulang.  Sebelum membuat website hamparan rintik. Dalam pembuatan website terlebih dahulu harus menentukan tema apa yang harus di gunakan pada batik hamparan rintik.  Sesuai keperluan hamparan rintik yaitu sebagai media promosi dan penjualan produk, maka yang dipilih iyalah website yang sesuai dengan fungsi sebagai media informasi dan penjualan secara online. Agar menarik perhatian dan mempermudah clien untuk membeli, maka dibuatlah website yang simple dan elegan agar clien bisa mengakses dengan mudah. 
Dalam uji coba yang telah dilakukan terhadap calon konsumen hamparan rintik dengan jumlah 32 orang, data telah menghasilkan 94,5% yang sangat setuju tentang media promosi yaitu website.
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