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	perkembangan teknologi menyebabkan perubahan di kalangan masyarakat. Media masa mampu mempengaruhi masyarakat luas dengan berbagai pesan yang disebar melalui informasi yang disebarkan. Media masa yang sangat memberikan pengaruh terhadap masyarakat salah satunya  adalah film. Film adalah hasil proses kreatif para sineas yang memadukan berbagai unsur seperti gagasan, sistem nilai,pandangan hidup, keindahan, norma, tingkah laku manusia, dan kecanggihan teknologi. banyak jenis film diantaranya film animasi, film documenter,film musikalisasi, dan film pendek. Film pendek adalah film dengan durasi di bawah 60 menit.Media edukasi adalah alat yang berfungsi dalam menjelaskan sebagian ataupun keseluruhan program pembelajaran yang sulit dijelaskan secara verbal. 
	Perancangan film pendek yang berjudul meski beberapa menit ini tidak hanya menyuguhkan cerita yang menarik bagi penonton. Dalam film pendek ini, juga terkandung pesan yang ingin disampaikan sang pembuat film kepada khalayak luas. Film pendek ini  mengandung edukasi yang didapatkan dari film pendek ini. Film pendek ini mengingatkan kepada khalayak luas agar lebih mencintai keluarga dan tidak mementingkan diri sendiri meskipun itu untuk membuat bangga kepada orang lain.
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Technological developments have led the changes in society. The media are able to influence large audiences by means of messages spread through dissemination. The mainstream media are a huge influence on society, one of which is movie. Movie is a product of a moviemaker’s creative process by combining such elements as ideas, value systems; out-look on life, beauty, norms, human behavior, and technological sophistication. You know, some types of movie are animation, documenter films, musicalization, and short movies. A short movie is a movie that has duration below 60 minutes. The educational media is a tool that helps explaining part or whole learning programs that are difficult to explain verbally.
The short movie design, even though these are in a few minutes, offers more than captivating stories. In the short movie, there was also the message of moviemaker wanted to send to the public. The short movie contained the education derived from the short movie. This short movie reminds the multitude to love family more and to be selfless even though it is to make them proud of others. 
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1.1 Latar belakang
Pesatnya Perkembangan Teknologi Menyebabkan Perubahan Di Kalangan Masyarakat. Media Masa Mampu Mempengaruhi Masyarakat Luas Dengan Berbagai Pesan Yang Disebar Melalui Informasi Yang Disebarkan. Media Masa Yang Sangat Berperan Dalam Memberikan Pengaruh Terhadap Masyarakat Salah Satunya  Adalah Film. Tidak Hanya Televisi, Film Menjadi Salah Satu Pilihan Hiburan Bagi Masyarakat Diseluruh Dunia. Film Merupakan Salah Satu Media Yang Disukai Sampai Saat Ini. Terbukti Di Berbagai Negara Berlomba-lomba Membuat Film Dengan Berbagai Jenis Genre Hingga Membuat Film Tersebut Populer Dikalangan Masyarakat. Keberadaan Film Di Tengah Kehidupan Masyarakat Memberikan Beberapa Fungsi Dan Nilai Tertentu. Dari Proses Produksi Yang Melibatkan Banyak Orang Sampai Dengan Pemilihan Lokasi,pemain,,music, Kostum Dan Unsur Lainnya. Bukan Hanya Sebagai Hiburan Bagi Masyarakat, Film Juga Berfungsi Untuk Menyampaikan Pesan Dari Pembuat Film Kepada Khalayak Luas. Setiap Film Mempunyai Keunikan Tersendiri Untuk Menyampaikan Pesan Kepada Khalayak Luas. 
Film Adalah Hasil Proses Kreatif Para Sineas Yang Memadukan Berbagai Unsur Seperti Gagasan, Sistem Nilai,pandangan Hidup, Keindahan, Norma, Tingkah Laku Manusia, Dan Kecanggihan Teknologi. Film Tidak Bebas Nilai Karena Di Dalamnya Terdapat pesan Yang Di Kembangkan Sebagai Karya Kolektif. Film Menjadi Perantara Sosial. 
Film Pendek Adalah Film Dengan Durasi Di Bawah 60 Menit. Dibanyak Negara Seperti Jerman, Australia, Kanada, Dan Amerika Serikat, Film Cerita Pendek Dijadikan Laboratorium Eksperimen Dan Batu Loncatan Bagi Seseorang Atau Sekelompok Orang Untuk Kemudian Memproduksi Film Cerita Panjang. Jenis Film Ini Banyak Dihasilkan Oleh Mahasiswa Jurusan Film Atau Orang / Kelompok Yang Menyukai Dunia Film
Media edukasi adalah alat yang berfungsi dalam menjelaskan sebagian ataupun keseluruhan program pembelajaran yang sulit dijelaskan secara verbal. Media edukasi bisa berupa materi pembelajaran, soal latihan, video, permainan dan lain lain. Edukasi yang bisa di ambil dari film pendek yang berjudul”meski beberapa menit” ini adalah bagainama kita menghargai betapa pentingnya waktu, bagaimana lebih mencintai keluarga. 
Dalam film pendek ini tidak hanya menyuguhkan cerita yang menarik bagi penonton. Dalam film pendek ini, juga terkandung pesan yang ingin disampaikan sang pembuat film kepada khalayak luas. Film pendek ini mengingatkan kepada khalayak luas agar lebih mencintai keluarga dan tidak mementingkan diri sendiri meskipun itu untuk membuat bangga kepada orang lain. 
1.2 RUMUSAN MASALAH
1. Bagaimana merancang film pendek yang berjudul “meski beberapa menit” sebagai media edukasi yang efektif.
2. Pesan apa yang terkandung dalam film pendek yang berjudul “meski beberapa menit” sebagai media edukasi.
1.3 BATASAN MASALAH
Agar tidak terjadinya perluasan masalah, maka dilakukan batasan masalah dalam proses pengumpulan data, antara lain :
1. Target audience adalah  usia 18-25 tahun.
2. Durasi kurang lebih 15 menit.
3. Software yang digunakan adalah Adobe Premier Cs6 untuk proses editing video dan Adobe audition Cs6 untuk proses editing audio.
1.4 TUJUAN PENELITIAN
Untuk memahami dan mendeskripsikan pesan yang terkandung pada film pendek yang berjudul “meski beberapa menit” sebagai media edukasi. 
1.5 MANFAAT PENELITIAN
Manfaat dari penelitian yang dilakukan ini di harapkan mampu bermanfaat secara teoritis maupun praktis. 
1. Manfaat teoritis
Manfaat teoritis dalam penelitian ini diharapkan dapat menghasilkan pemikiran-pemikiran baru untuk menganalisa pesan yang terkandung dalam film dan juga dapat memberikan pandangan baru sehingga dapat dijadikan pedoman untuk penelitian yang lain khusus nya mahasiswa/I desain komunikasi visual. 
2. Manfaat praktis
Manfaat praktis dalam penelitian ini diharapkan dapat memberikan manfaat bagi khalayak umum dan sebagai wadah untuk meningkatkan kompetisi penelitian dibidang film pendek.
3.1 ANALISA PRODUK
a. Segmentasi
1.  Demografis : usia 18-25 tahun
2. Geografis     : bisa di akses di semua orang di seluruh Indonesia melalui youtube 
3. Psikografis   : yang memiliki kebiasaan kurang perduli terhadap lingkungan disekitarnya.
4. Behavior      : latar belakang mahasiswa atau keluarga. 
b. Targeting : Target film pendek ini adalah mahasiswa dikarenakan kebanyakan mahasiswa pada zaman sekarang memiliki  aktifitas yang lebih banyak di luar rumah yang membuat mereka lupa akan sekitar mereka.
c. Positioning : Film pendek ini memiliki karakteristik yang diangkat dari kisah sehari-hari. Di distribusikan melalui media youtube.
3.2 Konsep perancangan
perancangan pada film pendek ini menggunakan teknik cut to cut. Teknik ini bertujuan untuk memberikan penjelasan dan pengembangan suatu kejadian dalam film pendek Ini juga memperhatikan dialog, audio dan visual. Audio terdiri dari dubbing narasi yang telah ditetapkan  dan backsound yang memiliki tema yang sama sehingga dapat terdengar lebih menarik. Strategi yang di gunakan dalam penyampaian film pendek ini adalah  Soft Selling yaitu secara tidak langsung bisa mempengaruhi hati target audience terhadap produk film pendek yang berjudul meski beberapa menit sebagai media edukasi. hingga pada saat menit terakhir  target audience menyadari bahwa rangkaian narasi dan pesan tersampaikan. 
3.3 KONSEP MEDIA
a. Audio / musik
1. Narasi 
narasi yang di gunakan untuk pembuatan film pendek ini menggunkan narasi yang memberikan maksud tertentu secara soft selling untuk menarik perhatian audient dan mempengaruhi tindakan autient secara halus.
2. Backsound 
backsound yang di pakai untuk mendukung film pendek yaitu sad & emotional piano by jurrivh, tanpa lelah (ost) by maylinda komala sari, instrument tanpa lelah, sotf drama by alexsandr shamaluev, serious documentary by alexsandr shamaluev.
b. Karakter/tokoh 
1. Mahasiswa 
Diperankan oleh erza eldo supriyanto sebagai rafa
2.  mamah
Diperankan oleh etty rahayu k. sebagai ibu ayu mamah dari rafa
3. Papah 
Diperankan oleh tolak edi sebagai bapak adi papah dari rafa
4. Pemain pembantu
a. Luqman faiq sebagai faiq 
b. Nurul ngaisah sebagai nurul 
c. Juan enrico Lorenzo sebagai juan
d. Ade kurniawan sebagai wawan
e. Sasongko eko sebagai eko 
3.4 PROSES PRAPRODUKSI
Pada tahap Pra Produksi ini  merupakan tahapan awal perencanaan meliputi tahap penentuan ide atau konsep video/film pendek,pembuatan storyline dan storyoard,Sinopsis,naskah, dan narasi.
3.5 SINOPSIS
Film pendek yang berjudul “meski beberapa menit” sebagai media edukasi ini di angkat dari kehidupan sehari-hari. Film pendek yang berjudul “meski beberapa menit” ini bercerita tentang seorang mahasiswa bernama rafa yang kuliah di salah satu universitas swasta yang sibuk dengan gadget,dengan kesibukan dia sendiri sampai dia tidak punya waktu untuk keluarganya, Bahkan untuk telphone,makan bersama,atau ngobrol dan bercanda bersama dengan keluarga nya dia tidak punya waktu. Hingga pada suatu hari ibunya telp meminta nya untuk pulang lebih cepat dan makan malam bersama di rumah, namun rafa menolak dan dia berkata tidak punya waktu karena dia sangat sibuk. Dia juga bicara kepada ibunya bahwa dia tidak akan pulang kerumah untuk beberapa hari. Rafa sering melakukan hal itu .Hingga suatu hari saat dia pulang kerumah Namun dia sangat bingung melihat banyak orang berkumpul di rumahnya dan dia melihat bendera kuning di depan rumahnya. rafa pun bergegas masuk kedalam rumah. Setelah dia masuk kedalam rumah dia melihat seseorang terbaring dengan ditutup dengan kain. rafa pun berjalan menuju seseorang yang terbaring itu dan perlahan membuka kainnya. Setelah kainnya terbuka diapun sangat terkejut karena seseorang yang terbaring itu adalah ibunya yang sudah tidak bernyawa. rafapun pun terjatuh lemas dengan piala yang ia bawa sebagai kejutan untuk ibunya. ambisi ini mengingat keinginan ibunya beberapa hari lalu yang menyuruh nya untuk pulang namun dia menolaknya. Ternyata itu keinginan terakhir ibunya dan rafa pun menyesal karena tidak bisa memenuhi keinginan terakhir ibunya.

3.6 PRODUKSI
tahap produksi adalah peoses eksekusi, dimana konsep yang sudah kita rancang pada tahap praproduksi di visualisasikan dalam bentuk video. meliputi tahap penentuan jenis shoot yang di ambil dalam sebuah adegan. Tapi sebelum itu kita terlebih dahulu membuat jadwal untuk menentukan tanggal,waktu, dan lokasi untuk memudahkan proses pengambilan video. Setelah proses pengambilan video selesai kemudian menuju proses editing.
3.7 PASCA PRODUKSI
pada tahap ini video yang sudah siap dan selesai kemudian menuju proses rendering dimana kita bisa memilih format dan resolusi yang video yang di inginkan,supaya video yang dihasilkan bisa maksimal dan detail
3.8 TAHAP PENGUJIAN
Tahap pengujian ini di lakukan untuk mengetahui keberhasilan sejauh mana pesan yang di sajikan di film pendek ini tersampaikan dengan baik atau belum ke target audience yang di tentukan.pengujian ini dilakukan dengan cara menyebar kuisoner secara acak kepada calon responden. Kurang lebih terdapat 30 responden dari berbagai kota dan usia yang bemberi tanggapan. Dari hasil tanggapan responden bisa di simpulkan Secara visual responden mengatakan film pendek tersebut sudah menyampaikan pesan yang ingin penulis sampaikan kepada penonton dan banyak edukasi yag bisa di ambil dari film pendek ini. 
3.9 KONSEP PAMERAN
Di situasi pandemic COVID-19 pameran di adakan secara virtual. Tetapi tidak mengurangi kereativitas ataupun inovasi yang telah di konsep oleh penulis. Konsep yang di rancang penulis menampilkan suasana seperti ruang keluarga atau bioskop mini keluarga pada konsep utama tata pameran sebagai bentuk atau gambaran dari film pendek yang menceritakan tentang keluarga.. Pameran yang bersifat tunggal ini bertujuan untuk mengapresiasi karya yang sudah di kerjakan selama ini.
3.10 Media promosi
Untuk media promosi pameran ini menggunakan poster dan undangan yang digunakan untuk memberikan informasi dan di upload di media sosial instagram dan di sebar luaskan ke orang lain. Undangan di gunakan untuk mengundang para tamu yang sudah kita rencanakan.
3.11 KESIMPULAN
Film pendek yang berjudul “meski beberapa menit” sebagai media edukasi ini di angkat dari kisah sehari-hari. Ada beberapa edukasi yang bisa di ambil dari film pendek ini salah satunya adalah keluarga itu sangat lah penting sesibuk apapun kita coba luangkan waktu sedikit untuk keluarga, karna kita tidak pernah tahu umur orang tua kita. Film pendek dengan judul “meski beberapa menit” ini diharapkan mampu menarik hati penonton untuk menyaksikan serta mampu memberikan inspirasi dan edukasi kepada masyarakat. 








